

ujjépítésénél, a mint ezt a gyászszertartást végző szónok is kiemelte. Nem is késett az egész intelligencia, leróni a kegyelet adóját. A toronyból, közbirókossági hivatal és kaszinó helyiségéből impozáns fekete zászlók lengése jelezte, hogy a város egyik legnagyobb fiát temetik. A debreczeni főiskolai énekkar, a bősziroményi dalárda gyászdalait s B. I. lelkész jellemző imája megkönyeztettek a rendkívül nagy számú közönséget, mely 12 órakor kísérté a családi sírhoz a Fodor és Gebauer temetkezési intézete által rendezett gyászmenetet, hol ismét Sz. I. esperes mondott megható imát s ezzel, apa anyja és hét testvér koporsója mellé helyezték a koszorúkkal borított koporsót.

Az erőteljességében, legszebb férfi korában váratlanul elhunyt testvér, barátot és hivatalársat áldások kívánásával hagyták el testvér, rokon és baráti szívek. . . . a viszont-találkozás édes reményében.

Egy jelenvolt.

II. Ért. Mihályfalva, márcz. 27.

Azt mondja a példabeszéd: „qui nocent: docent!“ („Kárán tanul az ember!“) Boldogok, kik a más kárán tanulnak! Fajdalom, a mi városunknak még a maga kárán se lehet tanulni, nem engedi ezt a hivatalos tilalom!

Multkor levelemben említett kárainkon okolai akarva, az ismétlődés meggátolása végett elleneztek 1887-ben a mesterkélt meg-ejtett bíró-választást, de sikertelenül!

Ha az intézők most keblükre teszik kezeiket, az elfogulatlan beasó bíró megsegja nekik a valót, hogy eljárásuk helyes, vagy helytelen volt-e? De beszéljenek a tények!

Tény az, hogy az 1886. évi XXII. t. cz. 32-ik szakasza ellenére 4 izraelita 1887-ben városi képviselőül becsuszartattott s ezek aztán hálából — mamelukokhoz illőleg — derűre borra mindent megszavaztak. — Ily illetéktelen szavazatokkal döntetett el a 441 frt árva-pénznek ismét kifizetése is, s ily fura-fangossággal lazírozott a Benedek vállalkozásában 324 frt 99 kr az 1888-ik évi közsegi számadásnál.

Számtalan terhelő adatot tudnek még felsorolni, de térszűke miatt azokat egyenként elmondani nem akarom, csupán azon tenyt említem fel, hogy a pénztár-vizsgálóra képviselő testületileg kiküldött bizottság 1888 december havában 1496 frt 90 kr kassza-zavart, hiányt talált s e miatt 9 elfogulatlan képviselő fegyelmi eljárást s vizsgálatot kért a főispántól. A kervevény meg mult 1889 évi május havában kiküldetett főszolgabírói hivatalunkhoz a vizsgálati utasítás, honnan meg is kezdett a — panaszló képviselők ellen a hadjárat s az jelentetett, hogy a vizsgálat meg nem tartható, mert az iratok a bíróság-nál vannak. — Nem értjük, hogy miért nem vizsgálatot meg panaszlók közben-jöttével a pénztár és napló, akkor meg lehetett volna találni a panasz okát s elhagyhatta volna a főszolgabíró ur a jelentés azon záradékát, hogy tulajdonképen a panasz nem alapos s ezt a rend felforgatására a függetlenségi párti vagyontalan képviselők tettek!

Bíró uramék tisztázhatása céljából (ám-bár szerezten fehérre mosni nem lehet) csak f. hóban ejtetett meg e tárgyban az u. n. rendszeres vizsgálat, mely oly titokban tartott, hogy mi azt csak az utolsó perczben tudtuk meg, így okmányilag nem bizonyíthatunk.

Öt nappal később folytatólagos vizsgálat tartatván, Kocsár pénztár vizsgáló hallgatott ki, a mikor is az előbb kihallgatottaknak a bizonyítás hivatalbóli nem engedtetett meg,

azon idokból, mert az előbbi vizsgálatkor mindent előadhattak (?). Különös okoskodás a közérdekben való bizonyíthatást így elzárni akarai, míg ellenben a vizsgálat alatt álló bíró uraméknak 24 óra engedtetett, holott már 1889 évi májustól (mert az ellenők indított vizsgálatról incognito már akkor értesültek) elegendjük volt a gondolkodásra és az ügy rendezésére.

Hogy mi lett volna a törvényes teendő, azt másutt, más tisztviselő tudná, de itt nem akarnak erről tudni semmit!

Mire való bíró uraméknak ezen asyium-ba való vétele? Hisz így azon szomorú remény fenyeget bennünket, hogy miat a mult-ban, ugy a jövőben is egy nagy adag fizetni valót hagyunk hátra bíró uramék örökség gyanánt a város terhére!

0.

ELŐFIZETESI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN«

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Április 1-én új negyedév kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetést megújítására.

A »Debreczen« megjelen naponként péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak egy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt Felévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr

Hirdetések a legújatosabb árak mellett a kiadóhivatalban vételnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz-zanak mielőbb beküldeni sziveskedjének, nehogy a lap küldésében fenakadnak térjenek.

Előfizetési és hirdetések a lap részére Debreczen (főpincz, Sz. Nagy Károly-ház) Kuti Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő-fizethetők Telegdi K. Lajos ur könyvkereskedésében is.

A »DEBRECZEN« kiadóhivatala.

HELYI HIREK.

* Városi közgyűlés. A csütörtökön kezdett, de be nem fejezett városi közgyűlés tegnap d. e. folytatódik, még pedig a kis tanács-teremben, mivel a nagytanács-teremben az ujonczozás folyt. A bizottsági tagok tegnap már csak közepes számmal jelentek meg. Első sorban a nyomdai és a polgári failletményről vezetett számadások, majd a nyugdíj és özevgyi segély iránt folyamodók kervevényi intéz-tettek el. A gazdasági bizottság javaslata alap-ján a tanács azt javasolja, hogy a szűgulya a régi járason hagyassék meg. Elfogadtatik. A Tisza-ármontesítő penztárból — a folyó költésekre — 500 frt kiutalványozatik. A reális-kolai felügyelő bizottság javaslata alapján a tanács azt javasolja, hogy ismétellen kerjek fel a vallás-é. közoktatásügyi minisz-tert a reális-kolai mielőbbi államosítására. — Kiss Albert nem tartja elegendőnek ezen indítványt, — a rendes tanár-választásba bele-menni — a végleges megoldás előtt — nem tartaná czészerűnek, — mert ha a nagykolai reális-kola felső 4 osztálya Debreczenbe atte-tetik, több tanár lesz, mint a menyáire szűk-ség van, — óhajtaná, ha az elnökség szemé-lyesen is sürgetni ezen kérdés megoldását. A reális-kola mai helyzetében többé fent nem tartható, a végleges megoldást többé elodázní

nem lehet. Jóna Dániel czészerűbbnek látná, ha küldöttségileg kéretnek fel a miniszter a reális-kola államosítására. Simonffy Imre polgármester kijelenti, hogy többször sürgette már ezen kérdés megoldását, biztatták is, hogy mielőbb megoldják, de a nagykolai reális-kola egyszerre nem volt megszüntethető. Ajánlja a tanács javaslatának elfogadását. Ugy a főis-pán mint szóló, személyesen is sürgetni fog-ják a kérdés megoldását. Sesztina Lajos megígéri, hogy a kereskedelmi kamarában is felszínre hozza ezen ügyet s a kamara bizo-nyára megteszi mindazt, a mit megtehet. Már k. Endre azt javasolja, hogy az elnökség, a ka-marai elnökség és a város orsz. gyűl. képviselőiből álló küldöttség keresse fel ezen ügy-ben a miniszteriumot. Komlóssy Arthur nem látja abban semmi veszedelmet, ha a rendes tanári állomás betöltésére kiirattak a pályázatot. Kovács Sándor t. ügyész ajánlja a tanács javaslatának elfogadását annak a megtoldásával, hogy az elnökség bizassek meg az ügy sürgetésével s a májusi közgyűlésre az ügy állásáról jelentés tessenek. Kiss Al-bert saját indítványának kibővítését látja a t. ügyész indítványában s csatlakozik ahoz. A közgyűlés s egyhangulag elfo-gadja a tanács javaslatát, ki-bővítve a Kiss Albert és Ko-vács Sándor indítványával. — Sik Lajos nyugalmozott alapítványi pénztárak okadkák kiadása egyhangulag elhatáro-zottat. Fried Lajos berlőnek a szerződés-el enes földhasználat miatt kiszabott bírság ellen benyújtott fellebbezése elvetetett. A tanács jelentés az ökörfogatok be-szüntetése tárgyában — véleményadás végett kiadatik a gazdasági bizottság s utasítat-ik a tanács, hogy ezen ügyre nézve a májusi közgyűlésre javaslatot terjesszen elő. — A vágóhid felépítése, mielőtt a nagy városi kölcsön fölvetetik, megkezdhető lesz. Tudomá-sy vétetik. Ezután több bizottság esziesített ki: a rendőri és katonai bizottságba Beszler Lajos, az egészségügyi bizottságba Beszler La-jos, — a gazdasági bizottságba jegyzőül Med-gyaszay Miklós, — a reális-kolai felügyelő bi-zottságba jegyzőül Varga Károly, — az erdő-rendészeti bizottságba jegyzőül Király Gyula, — a szegényápolói bizottságba Csurka János és Nánássy Ferencz, — a ref. elemi iskolai bi-zottságba társelölökül Simonffy Imre, tagokul pedig Beszler Lajos, Kovács Sándor, Dr. Sar-vary Gyula, Szabó József, Balogh Mihály, Komlóssy Arthur és Szabó Kálmán választat-tak be. Végül polgárosítás iránti kervevények tárgyalattak és bába-oklevelek hirdettettek ki, ezzel a közgyűlés d. e. 1/2 11 órakor vé-gét ért. A közgyűlés jegyzőkönyve 11 órakor hitelesítettett.

* Sorozás. Tegnap vette kezdetét a so-rozás a városháza nagy termében. A váro-sháza környéke rendkívül élénk képet mutat a folyosókon a hadkötelek korbá jutott fiatal emberek s aggodó apák és anyák ny-zúzónek. A fiatalok nem látszik meg az aggodás, — valamennyi jó kedvűnek mutatja magát, elakarván hitetni, hogy nem fél a ka-tona előttől. Három esztendő nem a világ! Tegnap az I-ső korosztálybelieket, ma a II-ik korosztálybelieket sorozták s hétfőn a III-ik korosztályra kerül a sor. Az utczák is meglát-szik a sorozás hatása. Daloló fiatal emberek hirdetik, hogy ezentul: „nem parancsol nekik a bíró!“ . . . (Majl parancsol a káp-lár!)

A mai sorozáson történt. A bizottság elé

egy másuttan nagyon sok került abból az em-beranyagból melynek hivatalos elnevezése untauglik Utoljára egy vézna, sommi legényke cipelte magát a sorozó nagy urak elé. Kemény, csepűszin haja lelógott szephe homlokára s vékony két karja egy lo-gázott a csenevész teste mellett, mintha valami fonnyadt koszoru gyűrt szalagja volna.

A sorozó-urakat megszállta a móka ör-dőge: — No, mi akarna lenni? Baka e, vagy huszár?

A csenevész legényke megzörgette a vállá csonjtait: — Nekem mindegy . . . — De nekünk nem ám. Elhordd magad s be ne tudd a láb ad a közös s had-seregbe!

Szaporán magára kapta a kis febernem-jét s kotródott a legényke . . .

* Tömeges kihívás. A ma két hete — márczius 15-én! — történt botránynak úgy látszik se hossza, se vége. A helyett, hogy az illető fiatal urak egyszerűen kijelentették volna, hogy nekik a márczius 15-iki ünnepe-t megzavarni eszükben sem fordult meg, a mivel egyedül adhatnak meg magoknak a t. a z elégtételt, a melylyel szemben az-tán minden további gáncs szivesen elhallgatn, egyesek közülök a dolgot egyre forceirozák s azt a negyvenket urat, a kik egy nyitleri közleményben egy másik provokáló hang-nyil-teri közlemény folytán azt mondták, hogy az illetők tetleges bántalmazásának szemtanúi voltak, most h e t e k m u l v a egyenként pár-bajra hívják. Szivesen hallgatnánk már erről az odiozus ügyről, s szerencsésen eltelt egy egész hét, mely alatt már azt hitták, hogy végre nem kell vele többet foglalkoznunk s ime most ep-pen arról az oldalról, melynek a dolog abban-hagyása leginkább érdekeben volna, az egész eset meg jobban elmérgesítettik, úgy hogy hírlapiról köteleességünkönöz képest végre is ki kell jelentenünk, hogy az izgalomból már teljesen elég volt s nem halgathatjuk el azt a komoly figyelmeztetést, hogy a debreczeni békes társadalom a béke-rontókat soha nem tűrte szivesen kebelében, s tartunk tőle, hogy a megzavart béke helyreállításra előbb-utóbb meg rendőri beavatkozásra fog szorulni.

* Püspök választási mozgalom az av-egyházban. E czime a különböző lapokban auni, egymástól és a valótól eltérő kör-lemény jelent meg, hogy a tavolabb állók és kevésbé tájékozottak a pártértekezleteket s püspök választó testületeknek velük, azért a tenyállást a következőkben akarjuk röviden előadni: A tisztai ev egyházkerület egyháza 3 jelölt körül csoportosultak, kik — a be-tűndet megtartva a következők: Farbak József egyházker. főjegyző, Ferray Gyula gömöri főesperes és Zelenka Pál hegyjai főesperes. Elebb — még a mult hó-ban — Ferray pártja tartott jelölje érde-kebe értekezletet, a mi eddig egyházi ele-tűnkben szokatlan dolog volt; erre hasonló cselekedett Zelenka pártja Miskolcon, Kassán s végül f. hó 25-re Iglóra hívott össze ér-tekezletet állítólag oly czéloból, hogy egy je-löltben történiék megállapodás, nyielég azo-ban saját jelölje érdekében. De ezen ér-tekezletet csak 17 egyházhöz tartozó érde-klődők — miskolcziai és iglóiak nagyobb szá-m

ban — vettek re-iskolákon kívül 2 szavazattal. A hívó kerületnek eredmény nélkül mint Farbak Ezen értekezlet pártértekezletre a megválasztás gyűlések nem lehet tudni el-választásnál. Epe-lemény nem egye-csinálásnál.

* Józsi bot-szinházban. Vala-patrio* utazik a lengos dohányszánpadra, hogy szójától szegem megmentse. T. melletti páboly nótárius szentül legája a közös ha nem a más-tán ó meg utat Z a j t a y ura-n azon dolmány-nesével a diszn-jol eső látványt szükség erre a bűntette a tisz-mi szomszédun-mint ugyanis lyukon meg m. G a z s i daru-egyk gazlámpa-lyok a tréfában lennének kösz-tent, minthogy Mindezt pedig, véleménye volt-laki, mivelhogy csak egy tántó P á s p ö k y, H-alakításai ugye-nagyobb közös

Medgyaszay bizottságban s e z a l k o t o d o k a r t u l z i n r e M e d b e r e c z e n i k ö p e t t f e l , m i v e k e d e t t . D e m i m a g á t , m i n d i g k ö z ö n s e g , m e g a l o k i t ó k e p e t l e g j o b b s z i n e s l o m - j á t e k a i r a l o n o s e n a S z l e r d e m e l n i . A s a c s i k o s - t á t h o g y s o k a i g n e z i .

* Sétah-órakor a »M. érdekes muso-duló,« Sarochy tanár Kelertől töl. 4. Tavasz Egyveleg: »Ej dal, Czib-thea-ból, S Bilsetől. 9. E ckerből.

* Alaps-niszter a pü-nögyelet alap-ka ellátta.

* Eljeg-Debreczenben-nak. Lehet-annyi bizony-Pedig! Hát-hadd-el had-jeles fiatal-napokban nyiregháza-m a kisassz-egy is kár-ban, a mely-kivánuink

* Dipl-szülötte tes-máját. — S ifjut!

* Tűz-számú Falk-ból kifolyó-meg a tűz-ritó egyik-keletkezett-áruban pe-volt. A ren-kedett, ho-ejjeli ört-alefon össze-

* A hó 27-én József főis-törvényhat-elenk érde-pán beze-bucsuzott-éljenzsé k-dul pályáz-kiáltással-hangulag-ügyeszé-tatott me-Darvas-lisra szót-tattak me

A »DEBRECZEN« TÁRSZÁJA.

HOZSÁNNA!

A lég tele van Hangos, nagy harsona zajjal, Fölnyitja szemét Rá, mosolyogva a hajnal. Egész Jeruzsálem — Koronázás ünnepe lesz-e? — Öltözködik ünnepi mezbe; Fény a palástja, virág a ruhája. . . Hozsánna, hozsánna, Jón a názareti Jézus!

Száll gyorsan a hir, S rózsával szorja be végig Száz utca sorát. A komor »szent hely« küszöbéig. Egy vágy van a légbe, Egy bent, a szívekbe beírva: Ki, ki a betfagei utra! — A ki csak élő, nincsen maradása, Hozsánna, hozsánna, Jón a názareti Jézus!

Betfage felé, Meghajlik a pálmafa lombja, Betfage felé, Szőnyeg az ut, virág a porondja. Betfage felé ma — Keltén szent titku sohajoknak, — A szívek sovárgva dobognak; Minden kar ölelésre kitarva. . . Hozsánna, hozsánna, Jón a názareti Jézus!

Nehéz betegek Elhagyva a jájt, el az ágyat,

Ki, ki, legalább Az utca szegélyre vágnak. Halják az örömszajt, És a remény és hit menyeeikre, Fehér lobogót bent s tűz szíveikre. . . Tekintsetek ugy, ugy mosolygva a mára. . . — Hozsánna, hozsánna, Jón a názareti Jézus!

Szívünkben öröm, Lelkünkbe' hitnek olajaga: Gyerünk ki mi is, Ez ünnepi, fényes fogásra! Hadd zúgjon az ánok, Hadd a szel a Golgotha ormán, S kepmutató farizeus-formán Hadd mossa kezét Pilátus előre. . . Hozsánna örökre Neked, óh názareti Jézus! Szabolcska Mihály.

A lelkész leánya.

— Regény. — Irta V. Gaál Karolina. (Folytatás.) Most már elborzadt Julia saját merész-ségéből; éj idején ilyen barangolás, talán egy rémálom miatt. Elindult leverten, s valódi felelemmel; most már arra gondolt, hogy vajjon megime-rik-e a kutyák ha a kiskapun bemegy? Dora elhiszi-e ha az előszoba ajtaját nyitja neki éjfelután, — hogy megint eltévedt a sétat-lásban. Elindulásakor egy kis csomagba gyufa és egy leveike volt elkészítve, hogy a nőnek adja, ha nem lehetne idő neki elmondani, mit abba irt. Most már elhagyta a tornyos kastélyt és az újabb épület falai mellett jött hazafelé, hol

bodzafák álltak s a ház tővénel egy kis tisz-tásra akadt.

El volt fáradva; egy fához támaszkodva nézte ez újabb palotát, mely korunkbeli épít-mény és csak földszintes volt, de a pincze ablakok is jó magasan álltak, ritkás vasros-télylyal ellátva.

Az ablaktáblák mind levoltak csukva; porosságuk jelenté, hogy rég úgy állnak. R-dőny helyett téli ablakok voltak. Julia érzé, hogy álmos, kezd lenni de e pillanatban a mult éjjel hallott dallam ismeretes rezgő hangja távolról megcsendült; ó most van a kijelölt helyen! — monda felriadva és el akart indulni: az egyik cso-magot elejté ijedtében, mely egy pincze ablakhoz gurult, honnan két denever csapó-dott ki.

A csomagért lehajolva, felettébb nagy lett meglepetése; a dal vagyis az ének a pinczéből hallatszott tompán, s most már meg-győződött, hogy a kegyetlen Kreuz oda zárta a nót s ezért nem jelent meg a kápolna mögött.

Szuroksótét volt ott lent; az ének elhal-gatott: csend lett.

Julia egy darab követ vett fel ismét, teljes erejéből verte a vasrostélyt vele; ez elpattant a rozsa miatt, s Julia hallgatözva tartá oda fülét.

Halálos csend; de épen e miatt a Kreu-czék kutyájának most kezdett vonítása hallat-szott oda át náluk az udvarban.

Julia lekiáltott, a pinczelyukon. — Itt van asszonyom, szólni! Eljöttem!

Semmi nesz. Ujra és hangosabban leki-áltott: Az istenért szóljon, éjfel óta keresem Kreuz meghalt, holnap temetik: talán ön nem is tudja? — Való e az? — kiáltá egy remegő hang. — Igen! — felelt Julia — egy csoma-

(Folyt. köv.)

63765... 1890... hieab!

ban — vettek részt, holott a közép- és főiskolák... 136 egyház választ, némelyik 2 szavazattal.

* Józsi botrány folyt le tegnap este a színházban. Valami vidéki atyafi, a ki „more patrio” utazik a fővárosba, a nézőtérrel szembe...

Medgyaszay Evelin jutalom-játéka holnap lesz az alkalommal Várad Antal „Hun utódok” című nagyhatású színműve kezdésére...

* Sétahangverseny lesz holnap d. u. 4 órakor a „Margit-fürdő” vendéglőjében. Az érdekes musor a következő: 1. „Dormus-induló”...

* Alapszabály-jóváhagyás. A belügyminiszter a püspök-ladányi izraelita jótékony egyesület alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

* Eljegyzés. Még azt mondják, hogy Debreczenben rossz dolguk van a fiskálisoknak. Lehet ugyan, hogy tán éppen ezért, de...

* Diploma. Ujla ki Henrik, városunk szülötte tegnap kapta meg a mérnöki-diplomáját. — Siker kísérje pályáján a törekvő ifjut!

* Tűzvizsgálat. A miklós-utcai 1923. számú Falk-féle kefégyárban történt tüzeséskor kifolyólag a rendőrség tegnap tartotta meg a tűzvizsgálatot. E szerint a tűz a számla-ritó egyik keményéből kipattant szikra folytán keletkezett.

* A szomszédból. Nagyvárad városa f. hó 27-én tartotta üszújító közgyűlést b. Dóry József főispán elnöke alatt, mely az összes törvényhatósági bizottsági tagok jelenlétében, törvényhatóság mellett ment végbe.

Grán Károly, úlnökké Cseh Zsigmond, első kapitányává Gerő Armin, második kapitányává Popolczy Ferencz, aljegyzővé Komlóssy József, főmérnöké Busbach Dávid, mérnöké Beszedits János, pénztárnokká Hegedüs Géza és Takács János, ellenőröké Darvas János és Sablouszky Emil, fogalmazókká Beszedits Benő, Durva Ödön, Sztarill János, Révay Mór, Nagy Lajos, rendőrbiztosokká Amigo József, Fasil Sándor, Szabó Gábor, Matz Antal, Kolmann Adolf és Rozvány Sándor választattak meg.

* A Csokonai-kör tagjai. (Folytatás) Dr. Balkányi Miklós íven iratkozottak: Dr. Magos György, Dr. Balkányi M. Dr. Tihanyi Sámuel, Klein Gyula, Lukács Armin, Osvarth Ferencz, Rickl Géza, Dr. Rotschnek V. Emil, Fabriczius Géza, Reichmann Armin, Dr. Popper Mór, Berger Ilka, Dr. Balkányi Emil, Schönfeld Fülöp, Szabó Antal ügyvéd rendes tagokul. Komlóssy Arthur íven: Komlóssy Dezső alapító, Pusztay Sándor alapító, Tóby István reades, Végh Gyula reades.

* Az adózók érdekében. Mielőtt f. évre összeállított tőke kamat és jövedék adó összeírás-lajstromokban felvett tőke kamat és jövedék adókat a városi adóosztály megállapított, felhívta az adóelőfizetőket, hogy a kivetési lajstromok a városi adóosztály hivatalánál megtekinthetők, s a kivetés által netalan befizetendő összegekkel szemben a városi adóosztály felmutatása mellett a m. kir. pénzügyi-igazgatóságnál (8. sz. szoba) rövid uton folyamodás beadása nélkül f. évi április 5-éig elintézhetik, ezen határidő lejártával pedig már csak folyamodás, vagy az 1883. évi XLIV. t. c. rendelkezéseinek megfelelően felelősség útján nyervehetnek orvoslást.

* Telefon A debr. telefon-hálózatba újonnan belepelt a „Kegyelet” telemtkezesi intézet is.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. törvényes mint telekkönyvi hatóságánál f. évi márc. 22-től 29-ig. Szalai Sándor és neje, Sós Zuzsanna veszik Porcsin Józsefnek Tóth Zuzsanna újföldet 762 frt 82 krért. 2. Balogh Imre veszi. özv. Gölti Nándorné és társai házat 10,000 frtért. 3. Szabó Mihály és neje Jónás Mártha veszik Bekecs István házat 900 frtért. 4. Debreczen város veszi özv. Szöke Gaborné Szilágyi Zuzsanna halapli 10 boglyás kaszállóját 1600 frtért. 5. Czaban Dániel és neje Kövesi Borbála veszik Kovács István és neje Julianna 5 boglyás paksi kaszállóját 1900 frtért. 6. Borsos József és neje Nagy Erzsébet veszik Nagy Jánosné Menes Julianna házat 900 frtért. 7. Nagy András és neje Jándi Eszter veszik, Kalas Józsefné Kovács Erzsébet, házat új földével ártubázás czímen 400 frt értékben. 8. Horvát János és neje Nagy Julianna veszik, Nagy Zuzsanna özv. Szőlősi Jánosné háza, oadodi és újföld 1/4 rész illetőseget 500 frtért. 9. Kis András és neje Faragó Julianna veszik Kuczik Istvánné Ungvári Eszter házat oadodi földével 2800 frt ért. 10. Tóth András és neje Molnár Eszter veszik Kis András és neje Faragó Julianna házat 1500 frtért. Bauer Ignác és neje Eberhardts Amália veszik Kis Gábor és neje Bonis Sára házat 3400 frtért. 12. Gall Ferenccz és neje Oravszki Rozália veszik id. Szegedi Dániel és ifj. Szegedi Dániel és neje Borusz Eszter újföldet 1000 frt ért. 13. Oser Márton és neje Hartman Róza veszik Borsy Sándor házat 2000 frtért. 14. Krosz Károlyné Molnár Julianna veszi Korugel Lajosné Pásztor Julianna mint új házat 2200 frtért. 15. Nagy Sándor és neje Balla Julianna veszik Nagy József és neje Nagy Eszter új földet 192 frt 26 krért. 16. Borbely János és neje Nagy Mária veszik özv. Borbely Jánosné és társai szépei tanyán birtokát 7000 frt ért.

* Elvesztett a piac-utcán egy ezüst karperecz. A becsületes megtaláló méltányos jutalomban részesül a I. ker. kapitányságnál vagy szerkesztőségünkben.

* Szegény kis Munyus. Szerkesztőségünknek gyásza van, s az én kedves szerkesztő barátom! érzékeny szíve kedvezcének; elvesztet kesergő! Hogyne, mikor vidám csip-csergésével annyiszor felderítette néhez napi munkában elfáradt kedélyt, s mikor nekik ez az örökre elrepült kis madár egyebet is pótolt. Mert egy ártatlan kis csizt zeng bus elegiam, a ki barátunk által szente nekünk is családunkhoz tartozott s a ki tavasz jöte-re, mikor szabad társai új öröme eled-tete, itt hagyta a gyöngéd kezek által gondozott kaitkát s visszatért a nagy mindenségbe. Egy ártatlan kis madárka csak, s elmultával több szomorúságot okozott, mint a mennyi örömet akárhány ember egész életében.

* Egy tekintélyes Stuttgarter család (Württembergben), a melynek mindig francia és angol fiatal urak nevelés és tanulmányozás céljából laknak, egy jó családból származó fiatal magyart keres, ki a híres Stuttgarter iskolákban (gymnasium, realskola, technika), a német nyelv alapos megismertetésével, főm-nevelésben és jó családi életben részesülni szándékozik. Bővebb értesítéssel készséggel szolgál Pileiderer tanár ur Korntalhból (Stutt-gart mellett), ki április 15-ig Budapesten (Váci körút 66 sz. II em.) tartózkodik és az illető jelentkezők Stuttgartba kiarhetné.

vagy pedig Dr. Weiss G. S. Váci körút 66 sz. II em. Budapesten.

* Nyíri K sárgó raktarának mai szá-munkban foglalt hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét, mert e kitűnő vezetés alatt álló üzlet a kegyeletes közönség nagymérvű par-tolását eddig is teljes mértékben kiérdemelte.

Debr. színház.

Holnap, vasárnap, 1890. márcz. 30-án, páros bérletben, itt először, Medgyaszay Evelin jutalom-játékul és búcsufel-leptéül:

HUN UTÓDOK.

Regényes színmű 3 felvonásban. Irta: Dr. Várad Antal.

Főszerekesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

Nyílt-tér*) Nyilatkozat.

A „Debreczen” f. évi márcz. hó 18. 54-ik számának nyílttéri rovatában Csutak Kálmán ur, mint debreczeni fiók-telepünk el-nöke írta alá nevet.

Midőn ez ellen óvat emelünk, kijelent-jük, miszerint nevezett uri egyen debreczeni fiók-telepünknek megszűnt elnöke lenni: mi-nelfogva az elnöki címet jogtalanul hasz-nálja, mely körülményre az érdekeltek figyelmét ezenel felhívjuk.

Budapest, 1890 márcz. 26-án.

A gazdák és iparosok általános hitelszövetkezetének igazgatósága.

*) Ezen rovatban közöltétek nem vál-lal felelősséget a Szerk.

Alkalmi vétel.

Nagymennyiségű

RUHASZÖVETEK,

Napernyők,

jó mosó

Zeffirek, Cretonok

és

Szőnyegek

a tavaszi és nyári idényre megérkeztek, s ezeket

feltűnő olcsó árak mellett ajánljuk.

Bosznay J. és Társa

DEBRECZEN, czegléd-utca.

Tudomásúl.

Van szerencsém a n. é. közönség-gel tudatni, hogy az évek sora óta özv. Blattner Alajosné czég alatt fennálló

ÜVEG-, PORCELLÁN-,

TÜKÖR-ÉS ABLAK-KERET

üzletet a mai naptól kezdve saját czégem alatt folytatom.

A n. é. közönség eddig tapasztalt pártfogását részemre továbbra is kérve, minden igyekezetemmel oda fogok tö-rekenni, hogy igen tisztelt megrendelő-im és vevőim bizalmát pontos, gyors és jutányos kiszolgálásom által kiér-de-meljem.

Egyidejűleg van szerencsém a t. építész és építőtő urakkal tudatni, hogy az építkezéseikhez szükségeseltő saját készítményű ablak-kereteket folytonosan a legnagyobb választékban tartok rak-táron.

Teljes tisztelettel

BLATTNER GYULA,

Főpiacz, posta mellett.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

A tavaszi idényre raktárra érkeztek:

Női ruhaszövetek,

hozzávaló legújabb zsinórdíszek.

Nyári mosó kelmék:

Cretonok, Indish-Foulard és

ZEPHIREK,

Nadrág-szövetek,

NAPERNYŐK és ESERNYŐK,

Férfi Chiffon ingek,

Szőnyegek, ágyterítők,

PAPLANOK,

Női- és gyermek-harisnyák,

Színes- és fekete selyem-kendők.

Nagy választék:

GYÁSZ-SZÖVETEKBEN.

Kunz József és Társa

Debreczen, kis-templom-bazár

Vászon és készfehérnemű

osztály.

Gyári raktár első rendű

vászon és pamut árukból,

Schroll Benedek fia legjobb

minőségű schiffon és fehéráru

gyár bizományi raktára.

Saját gyártmányu készfe-

hérneműek, urak, nők és

gyermek részére.

Gallér és kézelők.

3

Érdekes újdonságok!

A legjobb színű, könnyű, ruganyos

anyagú

nőruha Zephyrek,

legújabb mintázatban, nagy választék-

ban, olcsó minőségűtől a legfinomabb ki-

állításig.

Surah ablakfüggönyök

meglehető szép színezéssel, szalonok, nap-

pali és férfiszobák berendezésére.

Valódi Jaeger fuöltönyök

(4 évesőtől 14 évesig) izletes szabás sze-

rint több formában, több színben, ele-

gáns és utólréhetetlen jószágú anyagból.

Ajánlja

KARDOS LÁSZLÓ

czegléd-utcai fő-

és piacz-utcai fiók-üzlete.

SÍRKÖVEK.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű

kegyeletes közönséget, miszerint a tél

folyamán készített — s nagyválaszték-

ban már megérkezett — legújabb minta

szerint, kisebb nagyobb alakban, — igen

szép és szilárd fajú kövekből, u. m.:

fehér, kékes szürke, sötétzöld, fekete szyenit és diorit márvány és granit sírkövet, — a mostani szük időhöz mérten, igen jutányos árért eladóvá tettem s azoknak olcsóságát annál inkább is te-hettem, mivel azt a már 32 év óta fenn-álló és megszilárdult üzletem megengedi, és részint saját bányáim azt elősegítik. Sírkövek felállítását és vidékre való szállítását, saját felelősségem alatt telje-síték. Rajzokkal ingyen és bérmentve szolgálók.

Teljes tisztelettel

Boros Sándor

Debreczenben, kis-várad utcán,

saját ház.

Nagy választék női ruha szövetekben.

GYENES LAJOS
DEBRECZEN.
FŐTÉR, VÁROSHÁZ-ÉPÜLET.

Nagy választékban található raktáramon:

Női ruha szövetek,
FEKETE TERNÓK és GYÁSZ KELMÉK,
Legujabb divatú női ruha díszek,
Bel- és külföldi kartonok és toilek,

Nagy raktár:

NAP- és ESERNYŐKBEN,
Női ruhák készíttetését
saját szövegeimből elvállalom.

Mintagyjteményemet kívánatra bérmentve küldöm.

Jó szabású tűzők.

Franczia és harlandi kötőpamutok.

!!! ÚJ ÜZLET!!!
BOROSS TESTVÉREK
Debreczen, Főpiacz, kis-uj-utca sarkán.

Ajánljuk jól berendezett raktárunkon levő

női ruhaszövetek, fekete ternók,
jó mosó creton, batist és zeffírek,
vászon, schiffon, kanavász és kávé abroszok,
paplanok, agyterítők, ablak lüggönyök,
női és férfi kész fehérneműek,
gallér, kézelők és nyakkendők, fehér és színes zsebkendők,
női férfi és gyermek harisnyák.

Kitűnő szabású és jó minőségű
vállfűzők (miederek), szalagok, selyem és czérna keztyűk,
továbbá minden e szakba vágó
kötő pamutok, czérnák, csipkék és gombok.

LEGUJABB NAP- és ESERNYŐK.

A midőn a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívjuk szükségletének
máruk való beszerzésére, biztosítjuk, hogy főtörekvésünk jó minőségű árukat
olcsó árért való kiszolgálásával elégiteni ki igényeit

Miért is nagybecsű pártfogását kérjük és reméljük

tisztelettel

Boross Testvérek.

SÍRKŐ-ELADÁS!

Sírkő-üzletünkkel végképpen felhagyni szándékozván, a raktárunkon levő összes készletet

tetemesen leszállított áron
árásítjuk el.

Midőn ezen körülményt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, bátorodunk jelenteni, hogy üzletünkben különféle színű márvány, syenit, porphir és gránit emlékkövek nagy választékban található, s tekintettel a kedvező alkalomra,

most legolcsóbban szerezhethők be.

Sírkő feliratok metszését, valamint azok felállítását szintén elvállaljuk, s a legpontosabban eszközöljük.

Ez alkalommal felhívjuk még a nagyérdemű közönség figyelmét a jutányos és pontos kiszolgálatról általánosan elismert, évek hosszú sora óta fennálló

temetkezési vállalatunkra,
mely a jelen kor igényeinek megfelelőleg úgy van felszerelve, hogy a legdíszesebb temetkezések is teljes megalgedésre eszközölhetők.

Tisztelettel
DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
kenyér-piacz-tér, Tisza-ház.

ÉRTESÍTÉS.
A „Magyar aszfalt részvénytársaság”
Budapest, Andrásy-ut 30.

A Czegléd-, Széchenyi-, Kis- és Nagy-várad utcák aszfaltjár-dáinak kiépítését pár hét alatt megkezdi, s tisztelettel tudatja a t. cz. háztulajdonosok, birtokosok és a közönséggel, miszerint egyidejűleg kapualjak, udvarok, folyosók, konyhák, kamarák, magtárak, kerti utak, istállók stb.

aszfalttal leburkolását,
valamint
nedves lakások
gyökeres szárazzáttételét is, jóállás mellett, elvállalja úgy Debreczenben, mint a környéken a legjutányosabb árban.

A városi munkák megindításáig előjegyzéseket elfogad a Szent-Királyi és Kalenda cég; felvilágosítással szolgál a társaság budapesti központi irodája.

Debreczen, 1890. márczius hó 24.

Teljes tisztelettel
Viski Heider Sándor
a fenti társaság budapesti ügyvezetője.

SÍRKŐ-RAKTÁR
nagy várad-utca 2082, a megyeházzal szemben.

Ajánlom az eddig szokott jutányos árakban minden fajú bel- és külföldi kövekből nagy választékban, díszes kivitelű

síremlékeimet.

A feliratok izléses bevésését és a síremlékek szilárd elhelyezését ezutánra is szigorú pontossággal teljesítenem, hogy a t. cz. kegyeletes közönség eddigi becses pártfogását továbbra is kiérdemelni szerencsés lehessenek.

Rajzok és árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Meghatalmazott
KISS MÓR,
kőfaragó-mester.
nagy-várad-utca 2082, a megyeházzal szemben.

Tisztelettel
NYIRI K.,
sírkő bizományi raktára.

Utilladák és bőröndök,
mindenféle utazási czikkek,
PÉNZ- és SZIVAR-TÁRCZÁK,
zsebkések,
Angol nyergek és kantárok,
ferri kalapok,
NYAKKENDŐK és SÉTABOTOK,
Gyermek kocsibölcsők és
Kalitkák,
fa, bőr, peüiche, bronz, majolika, chinaezüst

ALKALMI AJÁNDÉK TÁRGYAK
legnagyobb választékban kapható

Szent-Királyi és Kalenda
mű-ipar árak raktárában
DEBRECZEN, NAGY-VÁRAD,
főtér. Szt. László-tér.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek ajánlani:

finom páczolt sonkát, jóízű friss sertés zsirt, naponta friss húsból készült kolbászt, frisset, füstöltet és szárazat, páczolt marhanyelvet, kitűnő szikkadt szalámit, paprikás, füstölt és teher szalonnát, friss füstölésű malacz húsokat, naponta friss sertés húst, jutányos árban.

Különös figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek, üzletünk a csapó-utcai gyógyszer-tárral szemben, mindennap, még vasárnap is folyton nyitva van.

Kiváló tisztelettel
Horváth és Czeglédy.

Köszén-katrányt
legjobb minőségben
zsindely és deszkatetők
behuzására,

mely által azok tartóssága kétszerte hosszabb, továbbá czulapok, melyek a földbe ásatnak; kerítések s gazdasági eszközök befestésére, hordókban a 50 egész 200 kiló sulytartalommal; — továbbá saját gyártmányu COAKSOT (pirszén) kovácsok és lakatosok részére ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.

Aki finom, sima arczbőrre
az ember ezen díszére szert tenni óhajt, az ne mulassza el

ZILZER JOHANNA
sok éven át kitűnőnek bizonyult arczenőcsőt használni. E kenőcs rövid idő alatt eltávolít mindennemű bőrbajt, nevezetesen: szeplőt, májfoltokat, szemölcsöket stb. s az arcznak késő korig egészséges rózsás színt kölcsönöz. A gyors és szép sikerért jóállás vállaltatik. Egyidejűleg szíves figyelmébe ajánlatik a n. é. közönségnek ZILZER JOHANNA felülmulhatatlan hajnövesztő kenőcsét. Árak: nagy tégely 1 frt 20 kr., kis tégely 60 kr. Az arczenőcsőhöz való szappan 30 kr.: A hajnövesztő kenőcsőhöz való üveges eszencia 30 kr. Szétküldések a világ minden tájára felé utánvétellel. Valódi minőségben kapható.

Zilzer Johannánál BUDAPEST, Kis-díófa utca 16., I. emelet, — továbbá Török József gyógyszerésznél és DEBRECZENBEN Dr. Roth-schnek V. Emil gyógyszerésznél is kapható.

1890.

Előzetes Helyben és postán...
Egyes...
Mind...
Valóság...
tura előmozd...
zött, hogy m...
kötni, hogy...
kulturája is...
miniszter...
tudóson vég...
sem tartotta...
kulturát léte...
Magyar...
gyarul fejles...
a különbség...
annyt jelent...
minden ágat...
fogásához, iz...
meköréhez id...
fejlesztése pe...
gen lépék a...
mányokat át...
erősököljük...
lés; emez ne...
gróf C-áky...
minden kis...
főállítással...
nem mondott...
mányt, néme...
gyarul tanít...
fejlesztése, h...
téte magyar...
Egyeten...
középszkoláz...
törvényünk...
saját egyéni...
könyve, de...
szükségeibe...
átalakítani...
től gyökere...
lyébe egy it...
egyéniesség...
vezete. Ezt...
év óta nyirt...
nem jó, mi...
Hiában támo...
százados mu...
nem elég a...
Gueist? Hel...
New, — no...
Bonne-...
től tudolnak...
ki biztosít is...
erkölcsüket...
ezekre a jó...
A magyar...
magyar any...
A „DIE
Egy de...
— A...
Ige...
Hát c...
tem a fővá...
az utca ne...
a helybeli...
szobaleányo...
vek megtan...
mindenik u...
zik, egy m...
„nagy” is...
gitsam onu...
van nálunk...
lekére „n...
magyar em...
azáltal ado...
t remlett...
melyek, mi...
memoirjaib...
ugyanis na...
czáuk, de...
zik. Szóval...
az utca e...
gyar humo...
No d...
lemet, miv...
rom onnel...
váltom be...
viszonyokr...
vetek.
Férj...